

తొలి అక్షరం

Tholi Aksharam.com

మా అక్షరమే మీ ఆయుధం

తెలుగు దినపత్రిక

ఎడిటర్ : పి. సైదులు, సంపుటి : 01 సంచిక : 186 మంగళవారం 28-05-2024 పేజీలు : 5

విలేకరులు కావలెను

తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రిక

వినూత్నంగా వెలువడుతూ, విశేష ప్రజాదరణ పొందుతున్న తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రికకు తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల వ్యాప్తంగా అన్ని అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో విలేకరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు తమ బయోడేటాను tholiaksharam@gmail.com కి మొయల్ చేయగలరు.

సీనియర్లు కు ప్రాధాన్యం- కొత్తవారికి కూడా అవకాశం. నియామకాలు జరుగుతున్నాయి వెంటనే సంప్రదించండి.

పంచాయతీ ఎన్నికలు ముదిరిత ఆలస్యం!

- ◆ వచ్చే ఏడాది జనవరిలో జరిగే అవకాశం..
- ◆ పైసల్ కాని బీసీ కులగణన, రిజర్వేషన్లు
- ◆ ప్రస్తుతం బీసీ రిజర్వేషన్లు 23 శాతం
- ◆ 42 శాతానికి పెంచుతామన్న కాంగ్రెస్
- ◆ ఇందుకోసమే ఎన్నికలు లేట్
- ◆ వెంటవెంటనే పంచాయతీ, మున్సిపాలిటీ ఎలక్షన్స్



హైదరాబాద్: తెలంగాణలో వరుస ఎన్నికలు హోరెత్తిస్తున్నాయి. నిన్న మొన్నటి వరకు అసెంబ్లీ ఎన్నికలు, లోక్ సభ ఎన్నికలు ప్రశాంతంగా జరిగాయి. సోమవారం ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక, వీటి తర్వాత అందరి దృష్టి స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలపై పడింది. అయితే.. ఈ ఎన్నికలు జూలైలో నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం భావించింది. కానీ.. ఈ ఎన్నికలు వచ్చే ఏడాది జనవరిలో జరిగేలా ఉన్నాయని ప్రభుత్వ వర్గాల నుంచి వస్తున్న సమాచారం. దీనికి బలమైన కారణం బీసీల రిజర్వేషన్లు. బీసీ రిజర్వేషన్ ఖరారు కాకుండా, ఎన్నికలు వెళ్లకపోతే ప్రభుత్వం

నిర్ణయించినట్లు తెలుస్తోంది. బీసీ కులగణన, రిజర్వేషన్లు పైసల్ చేయడానికి కనీసం నాలుగైద నెలల సమయం పడుతుంది. దీంతో.. జనవరిలోనే ఎన్నికలు జరిగే అవకాశం ఉంది. వచ్చే ఏడాది జనవరిలో పంచాయతీ ఎన్నికలు ఆ వెంటనే మున్సిపాలిటీలకు కూడా ఎన్నికలు నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఈలోపు బీసీ జనాభా లెక్కింపు, రిజర్వేషన్ల ప్రక్రియ పూర్తి చేయాలని భావిస్తున్నది. ఆ సెంట్రీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో బీసీ కులగణన చేపట్టి, స్థానిక సంస్థల్లో వారి రిజర్వేషన్ 42 శాతానికి పెంచుతామని కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. ప్రస్తుతం

బీసీ రిజర్వేషన్లు 23 శాతం మాత్రమే ఉన్నాయి. దీంతో చట్ట సవరణ చేయాలంటే కనీసం నాలుగైద నెలల సమయం పడుతుంది అధికారులు అంచనా. ప్రస్తుతం గ్రామ పంచాయతీల్లో సైపల్ ఆఫీసర్ల పాలన కొనసాగుస్తుంది. ఇక జూలైలో మండల పరిషత్ చైర్మన్లు, డిప్యూటీ చైర్మన్లు పదవీ కాలం కూడా ముగిస్తే.. వాటికి కూడా సైపల్ ఆఫీసర్లను నియమించే అవకాశం ఉంది. మున్సిపాలిటీ పాలకవర్గాల పదవీకాలం వచ్చే ఏడాది జనవరి ముగుస్తుంది. అక్షరం కూడా ప్రత్యేక అధికారులను నియమిస్తారు.

ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక పోలింగ్ ప్రశాంతం..



హైదరాబాద్: పరంగల్-ఖమ్మం-సల్పేండ పట్టణంల ఎమ్మెల్యే ఉప ఎన్నిక పోలింగ్ సోమవారం ప్రశాంతంగా ముగిసింది. ఉదయం 8 గంటలకు ప్రారంభమైన పోలింగ్ సాయంత్రం 4 గంటలకు ముగిసింది. మొత్తం 12 జిల్లాల్లోని 34 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల పరిధిలో ఉన్న పట్టణంల తమ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. 52 మంది అభ్యర్థులు తమ అభ్యుక్తిని పరిశీలించుకున్నారు. మొత్తం 4,63,839 మంది ఓటుపూర్వం. పోలింగ్ కోసం మొత్తం 605 కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ ఎన్నిక బ్యాంట్ పేపర్ ద్వారా నిర్వహించారు. గ్రాడ్యూయేట్ నియోజకవర్గ ఓటర్లుగా ఉన్న కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు సోమవారం సైపల్ క్యాజువల్ లీవ్ మంజూరు చేయగా.. ప్రైవేటు సంస్థలు, కార్యాలయాల్లో పనిచేసే వారు ఓటు హక్కు వినియోగించుకునేందుకు పనివేళల్లో వెనులుబాటు కల్పించారు. ఒక పోలింగ్ కేంద్రంలో నగలును 800 మంది ఓటు హక్కు వినియోగించుకునే విధంగా పోలింగ్ కేంద్రాలను ఏర్పాటుచేశారు. పట్టణాలు, నియోజకవర్గ, మండల కేంద్రాల్లో పోలింగ్ సెంటర్లను ఏర్పాటు చేశారు. 283 పోలింగ్ కేంద్రాల్లో 800 మంది కంటే ఎక్కువగా ఓటుపూర్వం ఉన్నారు. ఈ ఎన్నికలో నోటా ఆప్షన్ ఉండదు. ఈ ఎన్నికకు సల్పేండ జిల్లా కలెక్టర్ దాసరి హరిచందన రిటైరింగ్ అధికారి (ఆరోగ్య)గా

వ్యవహరిస్తున్నారు. జూన్ 5న ఓట్ల లెక్కింపు ఉండనుంది. ఈ పట్టణంల ఎమ్మెల్యే నియోజకవర్గానికి 2021 మార్చిలో జరిగిన ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి పల్లా రాజేశ్వర్ రెడ్డి విజయం సాధించారు. గతేడాది జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆయన జనగామ నుంచి ఎమ్మెల్యేగా గెలుపొందడంతో ఈ స్థానానికి రాజీనామా చేశారు. దీంతో ఉప ఎన్నిక అనివార్యమైంది. ప్రధానంగా మూడు పార్టీల మధ్య పోటీ నెలకొంది. కాంగ్రెస్ తరపున చింతపండు నవీన్ (తీనార్ మల్లన్న), బీజేపీ నుంచి ప్రేమేందర్ రెడ్డి, బీఆర్ఎస్ తరపున ఏనుగుల రాజేశ్వర్ రెడ్డి బరిలో నిలిచారు. ఈ ఎన్నికల్లో పలు పార్టీలకు చెందిన పలువురు నేతలు పట్టణంల ఎమ్మెల్యే పోటీలో తమ ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు. సూర్యాపేటలోని జూనియర్ కళాశాలలో బీఆర్ఎస్ నేత, మాజీ మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డి ఓటు వేశారు. భువనగిరి జిల్లా తుర్కపల్లిలో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి తీనార్ మల్లన్న దంపతులు, హనుమకొండలో బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి ఏనుగుల రాజేశ్వర్ రెడ్డి దంపతులు, ఎమ్మెల్యే పల్లా రాజేశ్వర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్యే రవీందర్ ఓటు హక్కును వినియోగించుకున్నారు. సల్పేండ పట్టణంలోని డైట్ కళాశాలలో జిల్లా కలెక్టర్ దాసరి హరిచందన, హనుమకొండ జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్, పరంగల్ కలెక్టర్ ప్రావీణ్య ఆయా జిల్లా కేంద్రాల్లో ఓటు హక్కు వినియోగించుకున్నారు.

తెలంగాణ రాష్ట్ర అధికార చిహ్నాన్ని ఖరారు చేసిన సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

- ఎంపిక చేసిన దానిలో కొన్ని మార్పులను సూచించిన ముఖ్యమంత్రి
- చిహ్నంలో చార్లినార్, కాకతీయ తోరణం వంటి రాచరిక ముద్రను తొలగించాలని సూచన
- ప్రజాస్వామ్యం, తెలంగాణ ఉద్యమం ప్రతిబంబించేలా ఉండాలని భావిస్తున్న సీఎం



హైదరాబాద్: తెలంగాణ రాష్ట్ర అధికారిక చిహ్నాన్ని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఖరారు చేశారు. ఎంపిక చేసిన దానిలో కొన్ని మార్పులను సూచించారు. గతంలో చిహ్నంలో చార్లినార్, కాకతీయ తోరణం ఉన్నాయి. అయితే రాచరికపు ముద్రకు బదులు ప్రజాస్వామ్యం, తెలంగాణ ఉద్యమం ప్రతిబంబించేలా ఉండాలని ముఖ్యమంత్రి భావిస్తున్నారు. ఈ మేరకు రూపొందించిన చిహ్నాన్ని.. జూన్ 2న ఆవిష్కరించనున్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అధికారిక చిహ్నం తుది మెరుగులు దిద్దుకుంటోంది. ప్రముఖ చిత్రకారుడు రుద్ర రాజేంద్ర ఈ చిహ్నాన్ని తీర్చిదిద్దుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆయన నేతృత్వంలోని బృందంలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చర్చించారు. దాదాపు 12 సమావాల రూపొందించగా.. వాటిలోనే ఒక దానిని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఖరారు చేశారు.

మోదీ మరోసారి ప్రధాని కాబోరు... ఇది నా గ్యారెంటీ: రాహుల్ గాంధీ

- మోదీ తనను తాను నిజమైన దేశభక్తుడిగా ప్రకటించుకుంటున్నారని ఎద్దేవా
- సమస్యల నుంచి దృష్టి మరల్చేందుకు తనను భగవంతుడు పంపించాడని చెబుతున్నారని విమర్శ
- ఇండియా కూటమి అధికారంలోకి రాగానే అగ్నిపథ్ను తొలగిస్తామన్న రాహుల్ గాంధీ



ఆయన బిహారంగ సభలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ... ప్రధాని మోదీ తనను తాను

సిద్ధాంతాలు భిన్నమైనా నటులను కలిశారు: ప్రధాని మోడీ వెల్లడి

ఢిల్లీ: సినీ కళాకారులకు భిన్నమైన సిద్ధాంతిక భావనలు ఉండి ఉండవచ్చునని, అయినప్పటికీ వారితో తాను జరిపిన ఢిల్లీ గురించి ప్రధాని సరేంద్ర మోడీ 'ఐఎన్ఎస్ఎస్' ప్రత్యేక ఇంటర్వ్యూలో మాట్లాడారు. ప్రపంచ చిత్రపటంపై భారత్ ను నిలపగల సినీమా శక్తిని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తాను వాదించానని ప్రధాని మోడీ తెలిపారు. 'ప్రధాని పదవిని అధిష్టించిన తరువాత పెక్కు పర్మిషన్లు నిర్వహించాను. 2015, 2016 ప్రాంతంలో స్టూడెంట్లతో, డ్రీడాకారులతోను పర్మిషన్లు జరిపాను. కేవలం ఇది కాదు. చలనచిత్ర రంగానికి చెందినవారితోనూ సమావేశాలు జరిపాను' అని మోడీ తెలియజేశారు. చలనచిత్ర రంగ సభ్యుల సిద్ధాంతాల



గురించి తనకు తెలుసునని, వారి ఆలోచన సరళంగా తనకు, బిజెపికి చెందినవారికి భిన్నంగా ఉంటాయని, అయినప్పటికీ సినీమా ద్వారా ప్రపంచంలో వృద్ధి చెందుతున్న శక్తిగా దేశాన్ని సహకారించుకు వారితో సహకారించానని మోడీ తెలిపారు. గేమింగ్ రంగం గురించి కూడా ప్రస్తావించిన ప్రధాని మోడీ క్రితం నెల టాప్ యువ గేమర్లు కొందరిని కలుసుకున్నారని చెప్పారు. మన కోసం భారీ గేమింగ్ మార్కెట్ వేది చూస్తున్నదని ఆయన తెలిపారు.

పంజాబ్ లో ఆప్ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చివేస్తామన్నారు : కేజ్రీవాల్



ఢిల్లీ: లోక్ సభ ఎన్నికల అనంతరం పంజాబ్ లోని భగవంత్ మాన్ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చివేస్తామని కేంద్ర హోమ్ శాఖ మంత్రి అమిత్ షా బెదిరించారని, దేశం నియంతృత్వంలో ఉందని ఇది సూచిస్తోందని ఆప్ జాతీయ కన్వీనర్, ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రి అర్జున్ కేట్రివాల్ సోమవారం ఆరోపించారు. కేంద్ర మంత్రి అమిత్ షా ఆదివారం లూథియానాలో ఒక ఎన్నికల రాష్ట్రంలో

కవిత బెయిల్ పిటిషన్లపై విచారణ వాయిదా

న్యూఢిల్లీ: లిక్వర్ స్వామ్ కేసులో కవిత బెయిల్ పిటిషన్ రేపటికీ (మే 28కి) వాయిదా పడింది. న్యాయమూర్తి స్వర్ణకాంత్ శర్మ విచారణ చేపట్టనున్నారు. సిబిఐ, ఈడీ దాఖలు చేసిన కేసుల్లో బెయిల్ పిటిషన్లపై రేపు విచారణ జరుగుతుంది. దర్యాప్తు సంస్థలు కవిత అరెస్టులో చట్టాన్ని ఉల్లంఘించారని ఆరోపించారు. సిబిఐ రేపు కూడా వాదనలు వినిపించనున్నది. ఇప్పటికే సిబిఐ, ఈడీ కౌంటర్ ఆఫీసర్లును దాఖలు చేశాయి. కాగా విచారణ రేపు మధ్యస్థానికి వాయిదా పడింది. కవిత తరపు న్యాయవాది విక్రమ్ చౌదరి పలు కీలక విషయాలను కోర్టు దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. కవితపై చర్యలు తీసుకోవాలంటూ మొదట్లో ఈడీ సుప్రీంకోర్టుకు అందర్ బేకింగ్ ఇచ్చిందని, కవిత వేసిన రిట్ పిటిషన్ సుప్రీంకోర్టులో పెండింగ్ లో ఉండగానే ఈడీ సుప్రీంకోర్టుకు లేఖ రాసిందిని తెలిపారు. కవిత జ్యుడిషియల్ కస్టడీలో ఉండగానే ఆమెను ప్రశ్నించాలంటూ సిబిఐ పిటిషన్ వేసిందన్నారు. పిటిషన్ ను కోర్టు ఆంగీకరించగా, కవితకు మాత్రం సమాచారం ఇవ్వలేదన్నారు. కనీసం అరెస్టు వారంటు కూడా లేకుండానే సిబిఐ కవితను అరెస్టు చేసిందని వివరించారు.



